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Osnovna zamisao pojasa je veoma jednostavna: spre¢avanje izletanja putnika kroz Sofersajbnui ili
povreda od udaraca u kontrolnu tablu, volan, itd. kada se vozilo naglo zaustavi ili udari u neku prepreku.
Sila koja dovodi do ovoga je inercija.

Inercija bi bila otpor svakog tela pri promeni brzine i pravca kretanja. Dakle, kretanje koje moze biti
zaustavljeno samo ukoliko se primeni odredena sila za zaustavljanje ovog kretanja. Ukoliko se vozilo
kre¢e 80 km/h, inercija Zeli da ga zadrZi pri toj brzini u tom pravcu. Strujanje vazduha i trenje ga
konstantno usporavaju, ali snaga motora nadoknaduje ovaj gubitak energije.

Sve §to se nalazi u vozilu, ukljuujuci vozaca i putnike, ima svoju inerciju, koja je odvojena od inercije
vozila. Dok se putnik kre¢e u vozilu odredenom brzinom, ima utisak da on i vozilo funkcioniSu kao jedno.
Medutim, kada vozilo udari u odredenu prepreku, to ¢e delovati samo na njegovu inerciju, odnosno samo
vozilo ¢ée se zaustaviti, dok ¢e telo putnika teziti da nastavi sa kretanjem u istom smeru i istom brzinom.
Dakle, bez sigurnosnog pojasa, putnik bi ili udario u volan ili izleteo kroz SoferSajbnu istom brzinom kojom
se vozilo kretalo prilikom sudara. Ba$ kao $to je prepreka zaustavila vozilo, volan ili Sofersajbna ¢e
zaustaviti putnika ispoljavajuéi ogromnu silu.

Dakle, kada dode do sudara, fizika kaZze da i putnika mora zaustaviti nesto kao Sto je zaustavilo njegovo
vozilo. Ali u zavisnosti od toga gde i kako je sila primenjena, moze poginuti na licu mesta ili oti¢i bez i



jedne ogrebotine. Ukoliko udari glavom u SoferSajbnu, velika je verovatnoéa da ce ili poginuti ili biti
ozbiljno povreden, i to iz dva razloga. Kao prvo, glava je jedan od najranjivih delova tela, a kao drugo,
prednje staklo je veoma shazno.

Sigurnosni pojas primenjuje silu na mnogo izdrZljivije delove tela duzi vremenski period. Standardni pojas
se sastoji iz dela koji prelazi preko karlice i dela koji prelazi preko grudi. Prevoj se nalazi kod kopce, koja
zadrzava putnike u sedistima. Ukoliko se koristi pravilno, pojas ¢e najveci deo sile primeniti na grudnu
kost i karlicu, koji su relativho snazni delovi tela. Medutim, ne sme biti previse labav, ina¢e putnik moze
udariti u volan ili prozor sa strane. Ispravan pojas ¢e omoguciti da se samo malo pomeri u sedistu.
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